
  2 شيمي

  باشد؟ مي درستناكدام گزينه  -1

5سنگ به بنزين هاي حاصل از سوختن زغال وردهآ) نسبت تعداد فر1

3
  باشد. مي 

  تر از بنزين است. سنگ بيش اكسيد آزاد شده در زغال دي ) گرماي آزاد شده و مقدار كربن2

  هاي ديگر آن حذف شود. توان آن را شست تا گوگرد و ناخالصي سنگ مي ) براي بهبود كارايي زغال3

  توان آن را از روي كلسيم اكسيد عبور داد. ها مي اكسيد خارج شده از نيروگاه ) براي به دام اندختن گاز گوگرددي4

  يابد؟ هاي هيدروژن در بنزن، گروه متيل قرار دهيم، چه تعداد از موارد زير افزايش مي اگر به جاي اتم - 2

 ننزدر بH  درصد جرميدر تركيب جديد نسبت به  Hدرصد جرمي  ب)  نسبت تعداد كربن به هيدروژن آ)

  تعداد پيوند دوگانه ت)    خاصيت آروماتيكي پ)

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ مي نادرست ها عضو از خانواده سيكلو آلكانكدام مورد درباره دومين  - 3

  است. 8اي برابر  ) نسبت جرم مولي آن به عدد اتمي هفتمين خانه جدول دوره1

  باشد. ار) ميپ ايزومر (هم ها آلكنعضو از خانواده ) با سومين 2

  دهد. واكنش نمي Br2ها با ) اين ماده برخلاف آلكن3

  تر است. ) درصد جرمي هيدروژن در آن نسبت به آلكان هم كربن خود بيش4

  باشد؟ كدام گزينه درست مي - 4

  ها به نام آروماتيك است. وه خانواده مهمي از هيدروكربنگر ر) بنزن هيدروكربني سير شده و سآ

  عنوان ضدبيد براي نگهداري فرش و لباس استفاده كرد. توان از آن به شود كه مي اي حاصل مي ب) اگر دو حلقه بنزن را به هم بچسبانيم، ماده

Cپ) نفتالن عضوي از خانواده تركيبات آروماتيك با فرمول H10   باشد. مي 8

  ت) تعداد پيوند دوگانه در نفتالن دو برابر تعداد پيوند دوگانه در بنزن است.

  ) ب و ت4  و پ آ) 3  ) ب و پ2  و ت آ) 1

  باشد؟ مي نادرستكدام عبارت  - 5

  دهند. ها تشكيل مي در نفت خام را آلكانهاي موجود  باشد و بخش عمده هيدروكربن ها، اسيدها و آب مي هاي گوناگون برخي نمك نفت خام مخلوطي از هيدروكربن) 1

  تر از گازوئيل و نفت سفيد است. ) ميزان فراريت بنزين بيش2

  د.نكن ها، اسيدها و آب را از نفت خام جدا مي ) پس از پالايش نفت خام، نمك3

  باشد. تر از گازوئيل مي ها در نفت كوره بيش ) اندازه مولكول4

  ست؟ا نادرستچه تعداد از مطالب زير،  - 6

  باشد. گرم مي 2ـ هگزن برابر  1رنگ هستند و تفاوت جرم هر مولكول هگزان با  ـ هگزن و هگزان دو مايع بي 1) آ

  انفجار وجود خواهد داشت. حتمال% برسد، ا5ب) هرگاه ميزان پروپان در هواي معدن به بيش از 

  سنگ است. تر از زغال در سوختن بنزين بيششده وليد تCO2پ) براي توليد ميزان مشخص انرژي، مقدار

  هايي با نقطه جوش دور از هم را از يكديگر جداسازي كرد. توان مخلوط ميفقط ت) با افزايش ارتفاع در برج تقطير، 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  - 7

  باشد. مي 9م آن است، برابر عكننده ط رچين كه ايجاداهاي آلي موجود در د هاي كربن در يكي از تركيب شمار اتم) 1

)عاملي هيدروكسيل  طعم و بوي رازيانه و گشنيز به طور عمده به گروه) 2 OH) .وابسته است  

  باشد. هيدي ميوبه و دارچين به ترتيب كتون و آلدگروه عاملي در زردچ) 3

  آلدهيد با هم يكسان است.و بنزهپتانون  -2هاي كربن در  اتم شمار) 4

منبـع   ....................عنـوان   چنان كه كاهش جرم خورشيد بـه  دانند، آن مي ....................و  ....................دانشمندان اجزاي بنيادي جهان مادي را  - 8
  )ها را از راست به چپ بخوانيد. كند.(گزينه بخش انرژي اين مطلب را تأييد مي حيات

  يكي از ـ انرژي ـ ) جرم4  تنها ـ انرژي ـ ) ماده3  يكي از ـ انرژي ـ ) ماده2  تنها ـ انرژي ـ ) جرم1

  باشد؟ درست مي» دما«هاي زير درباره  چه تعداد از عبارت - 9

  ) معياري از ميزان گرمي و سردي مواد است.آ

  .ناسب استمتهاي سازنده يك ماده  ميانگين سرعت و ميانگين انرژي جنبشي ذرهبا ب) 

)شود و يكاي رايج آن سلسيوس پ) برخلاف گرما، صورتي از انرژي محسوب نمي C)  بوده كه نماد» «.دارد  

  ت) برخلاف انرژي گرمايي، دما تابع مقدار (جرم) ماده نيست.

)، كلوينSIآن در كند و يكاي  ث) ميزان جنبش ذرات ماده را توصيف مي K)  آن بوده كه نماد»T «.است  

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2 

  



  باشد؟ اكسيد مي دي مول كربن 8/0گرم طلا به تقريب چند برابر ظرفيت گرمايي  30ظرفيت گرمايي  -10

J
(CO : g mol , : CO / , Au / )

g K

   


1
2 2

ــژه 44 گرماي وي 0 84 0 128 

1 (13/0  2 (42/0  3 (53/0  4 (71/0  

  ....................رمي برابر از آب و روغن زيتون، به مقدار مساوي گرما بدهيم، اگر در دماي اتاق به ج - 11

J
( : , )/ /

g. c
 


ــژه 4 آب گرماي وي 18 1 ــون97     روغن زيت

  تري دارد. ، زيرا ظرفيت گرمايي بيشيابد به ميزان بيشتري افزايش مي) دماي روغن زيتون 1

  تري دارد. ، زيرا ظرفيت گرمايي بيشيابد  به ميزان بيشتري افزايش مي) دماي آب 2

  تري دارد. ، زيرا گرماي ويژه كميابد  به ميزان بيشتري افزايش مي) دماي روغن زيتون 3

  تري دارد. ، زيرا گرماي ويژه كميابد به ميزان بيشتري افزايش مي) دماي آب 4

طـور مسـتقيم (قبـل از سـوخت و سـاز) وارد بـدن        ي گرما بهكلوين به تقريب چند كالر 318شير) با دماي  g300شيدن يك ليوان شير (نو با -12

Jشود؟(گرماي ويژه شير را مي

g K
  در نظر بگيريد.) C37و دماي بدن را 4

1 (1310  2 (1822  3 (2296  4 (3041  

  فرايندي گرماده است؟ ،چه تعداد از موارد زير -13

  وساز شير در بدن ب) فرايند گوارش و سوخت  با بدن C60دما شدن شير ) همآ

  ت) فرايند فتوسنتز  وساز بستني در بدن پ) فرايند گوارش و سوخت

  ث) فرايند تهيه آمونياك از گازهاي هيدروژن و نيتروژن

1 (5  2 (4  3 (3  4 (1  

Nبا توجه به واكنش -14 H (g) H (g) NH (g) KJ  2 4 2 32   است؟ ادرستن، كدام مورد 183

  ) با انجام واكنش در دماي ثابت، انرژي بايد از سامانه به محيط جريان يابد.1

  آيد. ) واكنش گرماده است و با انجام آن در يك ظرف، دماي آن پايين مي2

  تر است. ها بيش دهنده ها از واكنش ) پايداري فراورده3

  شود. انرژي توليد مي KJ183) با توليد هر مول آمونياك،4

  شود؟ تري آزاد مي هاي زير، گرماي بيش يك از واكنش بر اثر انجام كدام - 15

1(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4  2(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 8 2 2 25 3 4  

3(C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  3 8 2 2 25 3 4  4(C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4  

  ؟باشد نمييك جزو عوامل مؤثر بر گرماي واكنش  كدام -16

  دهنده ) نوع مواد واكنش4  دهنده ) سرعت مواد واكنش3  دهنده ) مقدار مواد واكنش2  ) دما و فشار1

  تر است؟ هاي ديگر پيشنهاد شده، كم ميانگين آنتالپي پيوند دو اتم داده شده در كدام گونه در مقايسه با گونه -17

1 (C  وC 2  در اتن (O  وO درO2  3 (C  وC 4  ر اتيند (C  وC در پروپان  

KJبا توجه به انرژي پيوند داده شده برحسب - 18 mol  ، گرماي واكنش زير چند كيلوژول است؟1

(C O : , C H : , O O : , O H : KJ mol )1
805 415 498 467

      

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22 2  

1 (818  2 (818-  3 (822-  4 (822  

Nهاي زير، آنتالپي پيوند با توجه به داده -19 N كدام است؟  

NH (g) N(g) H(g) H kJ    3 3 1170  

N H (g) N(g) H(g) H kJ    2 4 2 4 1730  

1 (83  2 (160  3 (170  4 (195  

/چه هاي جدول زير، چنان با توجه به داده - 20  20
3 01   شود؟ مولكول هيدروژن در فرايند زير مصرف شود، چند ژول گرما آزاد مي 10

CO(g) H (g) CH OH(g) 2 32 

1 (5/27  

2 (55  

3 (110  

4 (220  

C  نوع پيوند O  H H  C H  C O  O H  

kJ)آنتالپي mol )
 1

  1075  436  414  351  464  


